
会議録 

会議の名称 平成22年度第1回西東京市防災会議 

開催日時 平成22年8月3日（火曜日） 14時00分から14時45分まで 

開催場所 防災センター5階 災害対策本部室 

出席者 

委員：坂口光治会長、鳥越誘治氏（藤﨑栄二委員代理）、柏木修一委

員、加藤光章委員、野﨑芳昭委員、池田正幸委員、高根和孝委員、河

村誠委員、下田雅男委員、尾崎正男委員、大川強委員、金谷正夫委

員、浜名幹男氏（宮寺勝美委員代理）、坂口基成委員、村田恭男委

員、丸田敦氏（矢崎正義委員代理）、西山潔委員、中村英雄委員、渡

邊進委員、玉置肇委員、新倉久市委員、石井正彦委員、小松哲郎委

員、吉野雅久委員、村田利夫委員、鈴木利幸委員、鬼頭弘二委員 

事務局：保谷、五十嵐、大島、縄 

議題 

1 平成22年度西東京市総合防災訓練（案）について 

2 西東京市地域防災計画の一部修正について 

3 その他 

会議資料の

名称 

資料 西東京市防災会議条例 

資料 西東京市防災会議委員名簿（平成22年8月3日現在） 

資料 平成22年度 西東京市総合防災訓練（案） 

資料 西東京市地域防災計画の一部修正について 

記録方法 
□全文記録 ■発言者の発言内容ごとの要点記録 □会議内容の要点

記録 

会 議 内 容  

（開会） 

 

○事務局： 

皆様、本日は大変お忙しいところご出席いただき誠にありがとうございます。定

刻でございますので会議を開催いたしたいと存じます。私は防災会議を担当してお

ります危機管理室危機管理特命主幹の保谷と申します。議事に入るまでの間、進行

を務めさせていただきますので、よろしくお願いいたします。 

初めに、委嘱状の交付をさせていただきます。西東京市防災会議会長である坂口

市長より、該当いたします委員の方にお渡しいたしますので、恐縮ではございます

が、市長が参りましたら、その場にてご起立をお願いいたします。なお、本日の委

嘱につきましては、新たに委嘱させていただく方、委嘱期間を更新させていただく

方となります。 

（委嘱状を交付） 

委員の皆様、よろしくお願いいたします。なお、本日、所用により、農林水産省

関東農政局 赤荻様、東京都北多摩南部建設事務所 古川様、東京都多摩小平保健

所 大黒様、東京電力株式会社武蔵野支社 吉田様、4名の委員の方がご欠席され

ておりますのでご報告させていただきます。 

それでは、最初に西東京市防災会議会長であります坂口市長よりご挨拶を申し上



げます。市長よろしくお願いします。 

 

○市長： 

西東京市長の坂口でございます。 

本日は、ご多用の中、また、大変暑いところ、今年度第1回の防災会議にご出席

をいただき、厚く御礼申し上げます。 

また、平素から当市の防災行政のみならず、人口19万5,300余を超えた西東京市

における市政万般にわたりまして、ご理解とご協力をいただきまして、重ねて御礼

申し上げます。 

 さて、総務省消防庁の発表によりますと、今年の梅雨時期の大雨による被害状況

は、全国で死者13名、避難勧告が74市町村、実に約46万人の方に発令されたとのこ

とであります。また、NHKのニュースによりますと、熱中症により200人も亡くなっ

ているとの報道もされております。 

雨に関しましては、幸い市内では大きな被害の発生はありませんが、年々集中豪

雨による被害が全国的に拡大している状況にあると感じているところであり、行政

機関としても重く受け止めております。 

一方、東京における直下地震の発生が危惧させる中、地震災害による被害を最小

限に食い止めるためには、西東京市はもとより、防災知識及び防災行動力を持った

市民一人ひとりと防災関係機関等が緊密な連携を図り、一体となって災害に立ち向

かうことが肝要であります。 

そのため、市では毎年、西東京市地域防災計画に基づき、総合防災訓練を実施し

ているところであります。 

本年度につきましては、「知識行動連携 Go Ahead Nishitokyo 2010」とい

う訓練標語を掲げ、谷戸小学校をメイン会場とし、隣接する西東京いこいの森公園

も活用しながら実施する予定でございます。 

西東京市が誕生して10年の節目の年度でもありますことから、さらに、「前進す

る防災対策」をまち全体で感じることができる実効性のある訓練にしたいと考えて

おります。 

委員の皆様方におかれましては、忌憚のないご意見をお願い申し上げるととも

に、ご支援、ご協力をいただきますようお願い申し上げ、私のご挨拶とさせていた

だきます。どうぞ、よろしくお願いいたします。 

 

○事務局： 

 ありがとうございました。それでは、本日の会議の進め方について、お諮りいた

しますが、その前に本年度第1回目の集まりであり、委員の皆様も人事異動等によ

り変更が若干ございましたので、田無警察署長様から時計回りに自己紹介をしてい

ただきたいと存じます。よろしくお願いいたします。 

（各委員自己紹介） 

 ありがとうございました。引き続き、市職員の紹介をさせていただきます。副市

長から順にお願いいたします。 

（市職員自己紹介） 

 最後に、私ども事務局職員を紹介させていただきます。 

（事務局自己紹介） 

よろしくお願いいたいます。 

 次に、本会議の会長ですが、西東京市防災会議条例第3条第2項により、議長は会

長をもって充てることに定められておりますので、以後の進行は会長である市長に

お願いいたします。 



なお、西東京市では、西東京市市民参加条例第8条の規定により、附属機関等の

会議は公開を原則としております。また、同第9条の規定により、会議録を作成し

公開することとしておりますので、よろしくお願いいたします。それでは会長よろ

しくお願いします。 

 

○会長： 

 それでは、議事に入りますが、先ほど事務局から説明がありましたとおり、本会

議は公開を原則としておりますことから、傍聴人がいらっしゃれば、これを認める

ことといたします。 

 傍聴の届出をされた方は、いらっしゃいますか。 

 

○事務局： 

 ございません。 

 

○会長： 

 それでは、次第に基づき進行させていただきます。まず最初に、「平成22年度西

東京市総合防災訓練（案）」を事務局から説明願います。 

 

（事務局説明） 

 

○会長： 

 説明が終わりましたが、何かご質問など、ございませんか。 

 

（なし） 

 

○会長： 

 ご質問がないようなので、お諮りいたします。「平成22年度西東京市総合防災訓

練（案）」について、ご異議がございませんでしょうか。 

 

（異議なし） 

 

○会長： 

 ご異議がないようなので、（案）を取り、「平成22年度西東京市総合防災訓練」

とし、実施することとします。 

 次に「西東京市地域防災計画の一部修正について」を事務局から説明願います。 

 

（事務局説明） 

 

○会長： 

 説明が終わりましたが、何かご質問はございませんか。 

 

（なし） 

 

○会長： 

 ご質問がないようなので、お諮りいたします。「西東京市地域防災計画の一部修

正について」につきまして、ご異議がございませんでしょうか。 

 



（異議なし） 

 

○会長： 

 ご異議がないようなので、所要の修正をすることといたします。 

 その他、お気付きの点がございましたら、後日でも結構ですので、事務局までお

寄せいただければ幸いです。その他、事務局で何かあればお願いします。 

 

○事務局： 

 先ほどご説明いたしました「平成22年度西東京市総合防災訓練」につきまして

は、今後、関係各機関、防災市民組織等と調整を進め、住民参加の周知など、広報

を行っていく予定でございます。 

 

○会長： 

 地域防災計画にある被害想定によれば、西東京市の被害については、意外と少な

いものと感じます。 

 これは、西東京市の地盤がしっかりしているものと考えますが、地震は何処で起

こるかわかりません。西東京市を震源とする場合もございます。また、何時起きて

もおかしくありません。実戦的な訓練実施に向け、西東京市総合防災訓練への、皆

様の一層のご理解ご協力を賜りますようよろしくお願いいたします。 

 以上で議事を終了いたしますが、スムーズな議事進行にご協力いただき、ありが

とうございました。 

 

○事務局： 

 会長ありがとうございました。これにて、本日の西東京市防災会議を閉会といた

します。皆様、お忘れ物のございませんよう、お気をつけてお帰りください。長時

間、誠にありがとうございました。 

 

（閉会） 

 


